



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΑΡΤΑΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**  
**470.45 ΒΟΥΡΓΑΡΕΛΙ**  
**Τηλ: 2685360227**  
**FAX: 2685022223**

**Απόσπασμα από το ΠΡΑΚΤΙΚΟ 20/2021**  
**της μεικτής συνεδριάσεως «δια ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη»**  
**του Δ.Σ. του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων**  
**Αριθμ. Απόφασης 234/2021**

Στο Βουργαρέλι, σήμερα στις **20** του μηνός **Δεκεμβρίου** του έτους **2021**, ημέρα **Δευτέρα** και ώρα **11:00 π.μ.**, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων συνήλθε σε τακτική μεικτή συνεδρίαση «δια ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη», σύμφωνα με την από 11.3.2020 ΠΝΠ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του»(ΦΕΚ 55 Α), που κυρώθηκε νομοθετικά με το άρθρο 2 του ν.4682/20 (ΦΕΚ 76 Α) και τροποποιήθηκε με το άρθρο 67 του Ν. 4830/2021 και σύμφωνα με τις με αριθμ. πρωτ. 18318/13.03.2020, 40/20930/31.03.2020, 33282/29-5-2020, 60249/22.09.2020, 426/77233/13.11.2020, 1293/08.01.2021 και τις ΔΙΔΑΔ/Φ.69/182/οικ.17896/20.09.2021, 643/69472/24.09.2021 και **Δ1α/Γ.Π.οικ.77146/10.12.2021**(ΦΕΚ 5816/Β/11.12.2021), εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: **6330/16.12.2021** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του κ. Ιωάννη Χάιδου, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με το άρθρο 64 παρ. 4 του Ν. 3852/10, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του Ν. 4555/18, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Παρόντος του Δημάρχου κ. Χρήστου Χασιάκου, διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο **21** μελών, συμμετείχαν στη συνεδρίαση **15** Δημοτικοί Σύμβουλοι και ονομαστικά οι:

<b>Παρόντες</b>	<b>Απόντες</b>
Αλυμάρας Κωνσταντίνος (Δια ζώσης)	Γαρνέλης Μαρίνος
Αντωνάκη Παναγιώτα (Τηλεδιάσκεψη)	Καπέλης Όμηρος
Γκίζας Κωνσταντίνος (Δια ζώσης)	Κοντοδήμας Γεώργιος
Κανής Δημήτριος (Δια ζώσης)	Λύκος Χρήστος
Καραβασίλης Δημήτριος (Τηλεδιάσκεψη)	Παπαϊωάννου Αντώνιος
Καψάλης Απόστολος (Δια ζώσης)	Τσαλοκώστας Παναγιώτης
Ριζάκης Παναγιώτης (Τηλεδιάσκεψη)	
Σκαλτσογιάννης Παναγιώτης (Δια ζώσης)	
Στασινός Γεώργιος (Δια ζώσης)	
Τζουμάκας Νικόλαος (Τηλεδιάσκεψη)	
Τυρολόγος Απόστολος (Δια ζώσης)	
Τσιάτσιος Ευάγγελος (Δια ζώσης)	
Τσίπρας Γεώργιος (Δια ζώσης)	
Τσίπρας Λεωνίδα (Δια ζώσης)	
Χάιδος Ιωάννης (Τηλεδιάσκεψη)	

Στη συνεδρίαση, αν και προσκλήθηκαν νόμιμα όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων, συμμετείχαν «μέσω τηλεδιάσκεψης» οι Πρόεδροι της Τ.Κ. Κεντρικού και Τ.Κ. Αθαμανίου «δια

ζώσης. Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Καταρράκτη, με επιστολή που αναγνώσθηκε στο Δ.Σ. δήλωσε ότι αδυνατεί να παρευρεθεί.

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από την δημοτική υπάλληλο Μάλλιου Αγγελική, πρακτικογράφο του Δημοτικού Συμβουλίου. Το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε κι έλαβε αποφάσεις για είκοσι τρία (23) θέματα.

<b>ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup></b>	<b>Περί έγκρισης Ισολογισμού – Αποτελεσμάτων χρήσεως του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων, οικονομικού έτους 2020</b>
-------------------------------	---

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπ' όψιν του Συμβουλίου την κατατεθείσα εισήγηση του Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Οικονομικής Υπηρεσίας, ως εξής:

«Κύριοι Σύμβουλοι

Σχετικά με το θέμα που συζητάμε σήμερα εδώ, σας έχουν ήδη κοινοποιηθεί τα εξής: 1. Ισολογισμός περιόδου 01/01/2020 – 31/12/2020 μετά των Αποτελεσμάτων Χρήσεως και Πίνακας Διαθέσεως Αποτελεσμάτων έτους 2020, 2. Προσάρτημα Ισολογισμού, 3. Κατάσταση Λογαριασμού Γενικής Εκμετάλλευσης, 4. Έκθεση διαχειρίσεως 2020 της Οικονομικής Επιτροπής και Ταμειακός απολογισμός των εσόδων και εξόδων του οικονομικού έτους 2020 και 5. Έκθεση Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (Ο.Ε.Λ.)

Για την καλύτερη ενημέρωσή μας, παρίσταται σήμερα εδώ κ. Κωνσταντίνος Λαμπράκης, λογιστής Α' τάξης και υπάλληλος του Δήμου μας, αρμόδιος για την τήρηση του διπλογραφικού συστήματος και συμμετέχει «με τηλεδιάσκεψη» ο Ορκωτός Λογιστής κ. Δρόσος Δημήτριος, προκειμένου να εισηγηθούν επί του θέματος.

Αφού πήρε το λόγο ο κ. Λαμπράκης Κωνσταντίνος είπε τα εξής: Σύμφωνα με το άρθρο 163 παρ. 3 του Ν. 3463/2006 ο ισολογισμός και τα αποτελέσματα χρήσεως, πριν την υποβολή τους στο δημοτικό συμβούλιο, ελέγχονται από έναν ορκωτό ελεγκτή - λογιστή.

Επειδή ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων εφαρμόζει κλαδικό λογιστικό σχέδιο, με την υπ' αριθμ. 3807/03.08.2021 απόφαση Δημάρχου ανατέθηκε η εκτέλεση της υπηρεσίας **«ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2020»** α) στην Ελεγκτική Εταιρία ΡΚΦ ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ και β) στην Ελεγκτική Εταιρία AUDIT OPINION και ορίστηκε **τακτικός ελεγκτής** ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής κ. Δρόσος Δημήτριος, ο οποίος θα εισηγηθεί στη συνέχεια.

Αφού πήρε το λόγο κ. Δρόσος Δημήτριος είπε τα εξής: "Σύμφωνα με την από 15/12/2021 Έκθεση Ελέγχου Ο.Ε.Λ. της εταιρείας AUDIT OPINION Ε.Π.Ε. και της ΡΚΦ ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ, που αφορά τον Δήμο σας, καταθέτω ενώπιον του Σώματος την **«ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ»** στην οποία αναφέρονται τα εξής:

#### **Γνώμη με επιφύλαξη**

Έχουμε ελέγξει τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Δήμου «Κεντρικών Τζουμέρκων», οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2020, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων, της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα.

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της έκθεσης μας "Βάση για γνώμη με επιφύλαξη", οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Δήμου «Κεντρικών Τζουμέρκων» κατά την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2020, και τη χρηματοοικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ, 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης".

#### **Βάση για γνώμη με επιφύλαξη**

Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής:

1) Στο κονδύλι του Ενεργητικού «Δ.11.1.Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών» περιλαμβάνονται και επισφαλείς απαιτήσεις, συνολικού ποσού 675 χιλ. ευρώ περίπου, για τις οποίες η διενεργηθείσα απομείωση ποσού 485 χιλ. ευρώ περίπου υπολείπεται της απαιτούμενης κατά ποσό

ευρώ 190 χιλ. ευρώ περίπου. Η μη διενέργεια της απαιτούμενης απομείωσης συνιστά παρέκκλιση από τις λογιστικές αρχές, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, με συνέπεια, η αξία του κονδυλίου «Δ.11.1. Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών», τα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα προηγούμενων χρήσεων να εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό 190 χιλ. ευρώ περίπου.

2) Μέχρι την ημερομηνία συντάξεως της παρούσας έκθεσης ελέγχου, δεν λάβαμε επιστολές από νομικούς συμβούλους του Δήμου για τυχόν αγωγές τρίτων κατά αυτού, για την ύπαρξη τίτλων ιδιοκτησίας επί των ακινήτων του Δήμου καθώς και για εμπράγματα βάρη επ' αυτών. Λόγω του γεγονότος αυτού διατηρούμε σχετική επιφύλαξη για την ενδεχόμενη επίδραση επι των ανωτέρω θεμάτων.

3) Ο Δήμος δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές και τα ασφαλιστικά ταμεία εκ της συστάσεώς του. Ο Δήμος δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων ή εισφορών που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό ή ασφαλιστικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον έλεγχο μας δεν κατέστη εφικτό να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται.

Διενεργήσαμε τον έλεγχο μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΓΙΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας "Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων". Είμαστε ανεξάρτητοι από τον Δήμο, καθ' όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη.

#### **Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων**

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ, 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης", όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας του Δήμου να συνεχίσει τη δραστηριότητα του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και σχετίζονται με τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας.

#### **Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων**

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

- Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους

σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.

- Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Δήμου.
- Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.
- Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

### **Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων**

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοιχία του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2020. Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχο μας, για το Δήμο «Κεντρικών Τζουμέρκων» και το περιβάλλον του, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής.

Μετά τους απαραίτητους ελέγχους στον ισολογισμό και αποτελέσματα χρήσης του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων για το οικον. έτος 2020, η εταιρεία μας προέβη στη σύνταξη πιστοποιητικού ελέγχου και έκθεσης ελέγχου.

Στη συνέχεια η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την εισήγηση του κ. Λαμπράκη Κωνσταντίνου, λογιστή Α΄ τάξης, μονίμου υπαλλήλου του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων και αρμόδιου για την τήρηση του διπλογραφικού συστήματος, με την αριθ. 264/2021 απόφασή της σύμφωνα με την οποία συνέταξε τον ισολογισμό και αποτελέσματα χρήσης του Δήμου της χρήσης 2020, υποβάλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο τον Ισολογισμό του οικονομικού έτους 2020, προς έγκριση μαζί με τα αποτελέσματα χρήσεως τον Πίνακα Διαθέσεως Αποτελεσμάτων έτους, το Προσάρτημα του Ισολογισμού, την Κατάσταση Λογαριασμού Γενικής Εκμετάλλευσης και σχετική έκθεση όπως παρατίθεται:

«Σύμφωνα με το άρθρο 163 του Ν. 3463/2006 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων), τα άρθρα 266-267 Ν.3852/2010, το άρθρο 15 περ. γ και δ του Ν. 3146/2003, το άρθρο 26 παρ. 1 έως 5 του Ν. 3202/2003, το άρθρο 6 του Ν. 3345/2005, τις γενικές διατάξεις και το Π. Δ. 315/1999, όπως τροποποιήθηκε με την με Αρ. Πρωτ. 4604/1-2-2005 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και Οικονομικών, υποβάλλουμε συνημμένα προς έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο, τις οικονομικές καταστάσεις του Δήμου μας, (Ισολογισμός, Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, Πίνακα Διαθέσεως Αποτελεσμάτων και Προσάρτημα) για τη χρήση 2020 (περίοδος από 01/01 έως 31/12/2020) με τα σχόλιά μας πάνω σε αυτές, καθώς και τον Ταμειακό Απολογισμό των εσόδων και εξόδων της ίδιας περιόδου.

Στην συνέχεια παραθέτουμε ορισμένα πληροφοριακά στοιχεία, σχετικά με τις ανωτέρω Οικονομικές καταστάσεις και τον Απολογισμό του Δήμου.

### **I. ΓΕΝΙΚΑ**

Πέρα από τα βασικά οικονομικά στοιχεία τα οποία αναλύονται στις παραγράφους που ακολουθούν, σήμερα ολοκληρώνεται για δέκατη Δημοτική διαχειριστική χρήση η εφαρμογή του Διπλογραφικού Λογιστικού Συστήματος, ως Καλλικρατικός Δήμος επιτρέποντας στο Δήμο, τη σωστή παρακολούθηση της πορείας των οικονομικών στοιχείων του.

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, είδε το έγγραφο για το λογαριασμό διαχείρισης που υποβλήθηκε από τον Ταμία, και αποφασίζει:

1. Ενσωματώνει στην παρούσα απόφαση τον υποβληθέντα απολογιστικό πίνακα και εκθέτει τα παρακάτω στοιχεία:

#### Α. Ανακεφαλαίωση εσόδων χρήσης

	Τελικά Προϋπ/σθέντα	Τελικά Βεβαιωθέντα	Εισπραχθέντα	Εισπρακτέα Υπόλοιπα
<b><u>I. ΕΣΟΔΑ</u></b>				
Τακτικά (Κ.Α. 0 +Κ.Α. 21)	1.981.931,30	2.119.888,97	2.004.270,93	115.618,04
Έκτακτα (Κ.Α. 1 +Κ.Α. 22)	4.276.827,11	888.733,69	888.733,69	0,00
Εισπράξεις από ΔΑΝΕΙΑ+ΠΟΕ	932.815,94	1.022.538,62	92.164,64	930.373,98
Εισπράξεις ΥΠΕΡ ΔΗΜΟΣΙΟΥ και Τρίτων	542.832,72	558.051,80	495.070,64	62.981,16
Χρηματικό Υπόλοιπο	2.199.732,52	2.199.732,52	2.199.732,52	0,00
<b>Σύνολο Εσόδων</b>	<b>9.934.139,59</b>	<b>6.788.945,60</b>	<b>5.679.972,42</b>	<b>1.108.973,18</b>

#### Β. Ανακεφαλαίωση εξόδων χρήσης

	Προϋπ/σθέντα με αναμ/σεις	Ενταλθέντα	Πληρωθέντα Μέχρι	Υπόλοιπα Πληρωτέα
<b><u>II. ΕΞΟΔΑ</u></b>				
Σύνολο Εξόδων	9.934.099,50	3.120.565,50	3.120.565,50	0,00
Αποθεματικό	40,09	0,00	0,00	0,00
<b>Σύνολο Εξόδων</b>	<b>9.934.139,59</b>	<b>3.120.565,50</b>	<b>3.120.565,50</b>	<b>0,00</b>

#### Γ. Ταμειακό Υπόλοιπο Τέλους Χρήσης

Γενικός Λογαριασμός	Υπόλοιπο Έναρξης	Σύνολο Εισπράξεων	Σύνολο Πληρωμών	Ταμειακό Υπόλοιπο
Τακτικά	1.134.850,79	2.281.836,56	2.438.589,57	978.097,78
Έκτακτα Ανειδίκευτα	134.366,17	20.210,32	0,00	154.576,49
Έκτακτα Ειδικευμένα	930.515,56	1.178.193,02	681.975,93	1.426.732,65
<b>Σύνολο</b>	<b>2.199.732,52</b>	<b>3.480.239,90</b>	<b>3.120.565,50</b>	<b>2.559.406,92</b>

Το χρηματικό υπόλοιπο του Δήμου την 31/12/2020 ανήλθε στο ποσό των 2.559.406,92 €, εκ του οποίου ποσό 978.097,78 € αφορά τακτικά έσοδα του Δήμου, ποσό 154.576,49 € έκτακτα ανειδίκευτα και ποσό 1.426.732,65 € έκτακτα ειδικευμένα.

2. Ενσωματώνει στην παρούσα απόφαση τις οικονομικές καταστάσεις Τέλους Χρήσης και εκθέτει τα παρακάτω στοιχεία:

#### ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2020

<b><u>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</u></b>	<b><u>31.12.2020</u></b>
Έξοδα εγκαταστάσεως	218.153,62

Ενσώματες ακινητοποιήσεις	20.469.966,00
Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις	36.654,22
<b>Σύνολο πάγιου ενεργητικού</b>	<b>20.506.620,22</b>
Απαιτήσεις	876.825,76
Χρηματικά Διαθέσιμα	2.559.406,92
<b>Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού</b>	<b>3.436.232,68</b>
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ</b>	<b>24.161.006,52</b>

<b>ΠΑΘΗΤΙΚΟ</b>	<b>31.12.2020</b>
Κεφάλαιο	14.691.645,61
Διαφορές αναπροσαρμογής -επιχορηγήσεις- δωρεές παγίων	8.600.005,27
Αποτελέσματα εις νέον	361.959,04
<b>Καθαρή θέση</b>	<b>23.635.609,92</b>
Προβλέψεις	34.265,00
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	34.265,00
Δάνεια βραχυπρόθεσμα	166.060,14
Υποχρεώσεις σε προμηθευτές (πλέον επιταγές πληρωτέες)	196.243,55
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	110.827,91
<b>Σύνολο προβλέψεων &amp; υποχρεώσεων</b>	<b>473.131,60</b>
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ</b>	<b>24.161.006,52</b>

#### Πάγια περιουσιακά στοιχεία

Όπως προκύπτει από τον Ισολογισμό του Δήμου της 31.12.2020 τα πάγια στοιχεία ανέρχονται στο ποσό των **48.078.969,31** ευρώ και αφαιρουμένων των αποσβέσεων ποσού **27.609.003,31** ευρώ η αναπόσβεστη αξία τους ανέρχεται στο ποσό των **20.469.966,00** ευρώ.

#### Δάνεια

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια του Δήμου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, συμπεριλαμβανομένων και των δόσεων πληρωτέων στην επόμενη χρήση, ανέρχονται στο ποσό των **237.912,59** ευρώ.

#### Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις

Το σύνολο των απαιτήσεων του Δήμου ανέρχεται στο ποσό των **876.825,76** ευρώ και αντίστοιχα το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (πλην των δανείων) του Δήμου ανέρχεται στο ποσό των **235.219,01** ευρώ.

#### **ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020**

		<b><u>Χρήση 2020</u></b>
	<b>Κύκλος εργασιών</b>	<b>2.080.471,09</b>
<b>Μείον:</b>	Κόστος πωληθέντων	2.984.953,18
	<b>Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης</b>	<b>-904.482,09</b>
<b>Πλέον:</b>	Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης	935.860,26
	<b>Σύνολο</b>	<b>31.378,17</b>
<b>Μείον:</b>	Έξοδα διοίκησης	738.488,41
<b>Μείον:</b>	Έξοδα δημοσίων σχέσεων	4.644,15

	<b>Μερικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης</b>	<b>-711.754,39</b>
<b>Πλέον:</b>	Χρηματοοικονομικά έσοδα	14.356,10
<b>Μείον:</b>	Χρηματοοικονομικά έξοδα	19.390,54
	<b>Ολικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης</b>	<b>-716.788,83</b>
<b>Πλέον:</b>	Έκτακτα και ανόργανα έσοδα	685.511,83
<b>Πλέον:</b>	Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	142.335,97
<b>Πλέον:</b>	Έσοδα από προβλέψεις προηγ. χρήσεων	21.966,11
<b>Μείον:</b>	Έκτακτα και ανόργανα έξοδα	1.000,00
	<b>Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα</b>	<b>132.025,08</b>
<b>Πλέον:</b>	Σύνολο αποσβέσεων παγίων	1.360.084,00
<b>Μείον:</b>	Μη ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις	1.360.084,00
	<b>Αποτελέσματα χρήσεως (πλεόνασμα)</b>	<b>132.025,08</b>

Η ανάλυση των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2020 έχει ως εξής:

<b>ΚΩΔ.</b>	<b>ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ</b>		<b><u>2020</u></b>
72	Έσοδα από φόρους--πρόστιμα-προσαυξήσεις	ευρώ	21.204,32
73	Έσοδα από τέλη και δικαιώματα	ευρώ	747.030,14
74	Έσοδα από επιχορηγήσεις	ευρώ	2.248.096,89
76	Έσοδα κεφαλαίων	ευρώ	14.356,10
	<b>Σύνολο Οργανικών εσόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>3.030.687,45</b>
81.01	Έκτακτα και ανόργανα έσοδα	ευρώ	685.511,83
82.01	Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	ευρώ	142.335,97
84.00	Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις	ευρώ	21.966,11
	<b>Σύνολο Ανόργανων εσόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>849.813,91</b>
	<b>Γενικό Σύνολο ΕΣΟΔΩΝ</b>	<b>ευρώ</b>	<b>3.880.501,36</b>

Η ανάλυση των συνολικών εξόδων της χρήσεως 2020 έχει ως εξής:

<b>ΚΩΔ.</b>	<b>ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ</b>		<b><u>2020</u></b>
60	Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	ευρώ	744.878,50
61	Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων	ευρώ	296.553,25
62	Παροχές τρίτων	ευρώ	763.832,58
63	Φόροι-τέλη	ευρώ	29.178,69
64	Διάφορα έξοδα	ευρώ	399.332,66
65	Τόκοι και συναφή έξοδα	ευρώ	19.390,54
66	Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος	ευρώ	1.360.084,00
67	Παροχές -Χορηγίες -Επιχορηγήσεις - Επιδότησεις-Δωρεές	ευρώ	90.764,10
68	Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως	ευρώ	12.462,43
25	Αναλώσιμα υλικά	ευρώ	30.999,53
	<b>Σύνολο Οργανικών εξόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>3.747.476,28</b>
81.00	Έκτακτα και ανόργανα έξοδα	ευρώ	1.000,00

	<b>Σύνολο Εκτάκτων εξόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>1.000,00</b>
	<b>Γενικό Σύνολο ΕΞΟΔΩΝ</b>	<b>ευρώ</b>	<b><u>3.748.476,28</u></b>

Η διαφορά μεταξύ των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2020 ποσού **3.880.501,36** ευρώ μείον τα συνολικά έξοδα της χρήσεως 2020 ποσού **3.748.476,28** ευρώ αποτελεί το **αποτέλεσμα (πλεόνασμα)** της χρήσεως **2020** το οποίο ανέρχεται σε **132.025,08** ευρώ.

#### **Συμπεράσματα**

Η πραγματική οικονομική κατάσταση του Δήμου κατά την 31/12/2020 ανταποκρίνεται στην εμφανιζόμενη εικόνα του Ισολογισμού της κλειόμενης χρήσης και κρίνεται σχετικά ικανοποιητική, ενώ υπάρχουν αρκετές δυνατότητες για ενίσχυση των «ιδίων» εσόδων του Δήμου από ανταποδοτικά τέλη κατά τα επόμενα έτη, που πιστεύουμε ότι θα συμβάλλουν θετικά στην ομαλή πορεία των οικονομικών του Δήμου.

Στη συνέχεια επισυνάπτονται οι Οικονομικές καταστάσεις του Δήμου:

- 1. Ισολογισμός περιόδου 01/01/2020 – 31/12/2020 μετά των Αποτελεσμάτων Χρήσεως και Πίνακα Διαθέσεως Αποτελεσμάτων έτους 2020,**
- 2. Προσάρτημα Ισολογισμού**
- 3. Κατάσταση Λογαριασμού Γενικής Εκμετάλλευσης**
- 4. Έκθεση διαχείρισεως 2020 της Οικονομικής Επιτροπής και Ταμειακός απολογισμός των εσόδων και εξόδων του οικονομικού έτους 2020 καθώς και η**
- 5. Έκθεση Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (Ο.Ε.Λ.)».**

Μετά το πέρας των εισηγήσεων, ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, οι οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις, κατεγράφησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Και αφού λήφθηκε υπ' όψιν ότι οι οικονομικές καταστάσεις του Δήμου καταρτίστηκαν σύμφωνα με τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/2006), και το Π.Δ. 315/1999, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, την Αρ. Πρ. 4604/01-02-2005 Κ.Υ.Α. τροποποίησης των διατάξεων Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου και τον Ν. 3852/2010, όπως ισχύει, **πρότεινε** την έγκριση του Ισολογισμού και των Οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 01/01/2020 έως 31/12/2020, σύμφωνα με την Έκθεση διαχείρισεως 2020 της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου.

#### Το Δημοτικό Συμβούλιο, έχοντας υπ' όψιν:

- α. Την υπ' αριθμ. 3807/03.08.2021 απόφαση του Δημάρχου για τον ορισμό ορκωτού ελεγκτή - λογιστή
- β. Την υπ' αριθμ. 264/2021 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για την υποβολή του ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσης του οικονομικού έτους 2020 και τη σχετική έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής
- γ. Τις ανωτέρω εισηγήσεις και τις σχετικές διατάξεις
- δ. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας
- ε. Τις με αριθμ. πρωτ. 18318/13.03.2020, 40/20930/31.3.2020, 33282/29.05.2020 και 60249/22.09.2020, 426/77233/13.11.2020, 1293/08.01.2021, 643/69472/24.09.2021 εγκυκλίου του Υπ. Εσ. & την Δ1α/Γ.Π.οικ.77146/10.12.2021(ΦΕΚ 5816/Β/11.12.2021)

### **Αποφάσιζει κατά πλειοψηφία**

1. Την έγκριση και ψήφιση του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως 2020 (1η Ιανουαρίου 2020 – 31 Δεκεμβρίου 2020) του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων, όπως ακολουθούν και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης.
2. Τη δημοσίευση των ανωτέρω οικονομικών στοιχείων, όπως ορίζεται στο Ν. 3548/07 άρθρο 6 παρ. 7.
3. Την αποστολή της παρούσας απόφασης και των δικαιολογητικών που ορίζονται στο άρθρο 24 του ν.3202/2003 στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Αλυμάρας Κωνσταντίνος, Αντωνάκη Παναγιώτα, Γκίζας Κωνσταντίνος και Καψάλης Απόστολος, ψήφισαν «ΟΧΙ» επί του θέματος.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Τυρολόγος Απόστολος, Σκαλτσογιάννης Παναγιώτης και Τσίπρας Λεωνίδα, ψήφισαν



«ΠΑΡΩΝ» επί του θέματος.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **234/2021**  
Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως

Ο Πρόεδρος

Ακριβές απόσπασμα  
Ο Δήμαρχος

Τα Μέλη  
ακολουθούν υπογραφές

Ιωάννης Χάιδος

Χρήστος Χασιάκος



ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ					
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ (Ν/80)					
31ης Δεκεμβρίου 2020 (1 Ιανουαρίου 2020 - 31 Δεκεμβρίου 2020) 10η Χρήση					
ΧΡΕΔΩΣΗ	Ποσό Χρήσεως 2020	Ποσό Χρήσεως 2019	Ποσό Χρήσεως 2020	Ποσό Χρήσεως 2019	Ποσό Χρήσεως 2019
1. Αποθέματα ενεργείας χρήσεως					
Εμπορεύματα	0,00	0,00			
Αναλώσιμα υλικά	0,00	0,00			0,00
Ανταλλακτικά τμήμων στοιχείων	0,00	0,00			0,00
2. Αγορές χρήσεως					
Εμπορεύματα	0,00	0,00			13.501,53
Αναλώσιμα υλικά	30.999,53	36.242,53			821.544,76
Ανταλλακτικά τμήμων στοιχείων	0,00	0,00			
3. ΜΕΙΟΝ: Αποθέματα τίτλων, χρήσεως					
Εμπορεύματα	0,00	0,00			
Αναλώσιμα υλικά	0,00	0,00			
Ανταλλακτικά τμήμων στοιχείων	0,00	0,00			
Αγορές και διαφορά (+/-) αποθεμάτων	0,00	0,00			
4. Οργανικά έξοδα					
60 - Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	744.878,50	782.962,27			
61 - Αμοιβές και έξοδα τρίτων	296.553,25	233.280,80			
62 - Παροχές τρίτων	763.832,58	1.166.793,63			
63 - Φόροι - τέλη (πλην των μη ενσωματωμένων στο λειτουργικό κόστος φόρων	29.178,69	16.682,03			
64 Διάφορα έξοδα					
64.00 - Έξοδα μεταφορών	86.525,98	91.539,84			
64.01 - Έξοδα ταξιδίων	0,00	1.920,19			
64.02 - Έξοδα παροχής και διαμερισμού	4.644,15	41.098,36			
64.03 - Έξοδα κείσεων - επιδείξεων	0,00	0,00			
64.04 - Έξοδα ειδικά προωθητικής ενέργειας	0,00	0,00			
64.05 - Συνδρομές - Εισφορές	2.315,70	2.549,57			
64.06 - Δωρεές - Εμπροσθητικές	0,00	0,00			
64.07 - Έντυπα και γραφική ύλη	7.665,51	7.930,97			
64.08 - Υλικά άμεσης αναλώσεως	77.568,04	73.975,73			
64.09 - Έξοδα δημοσιεύσεων	4.988,98	2.862,74			
64.15 - Έξοδα καλιτεχνικών, αθλητικών, κοινωνικών δραστηριοτήτων	0,00	0,00			
64.20 - Δαπάνες κατασκ-Εξοχών αριστοτεχνικών	0,00	0,00			
64.30 - Υποχρεωτικές εισφορές ΟΤΑ	57.661,29	62.890,64			
64.50 - Έξοδα εκμετάλλευσης κινητής και ακίνητης περιουσίας ΟΤΑ	0,00	0,00			
64.51 - Προαιρετικές δαπάνες ΟΤΑ (Πολιτισμ.-Αθλη.εθελον.αγορ.απορ.)					
64.99 - Διάφορα έξοδα	110.751,35	145.865,34			
65 - Τόκοι και συναφή έξοδα	47.231,66	29.946,42			
66 - Αποσβασίας τμήμων στοιχείων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος	19.390,54	21.622,05			
67 - Χρηματοκ. Εμπροσθητικές Επιδοτήσεις	1.360.084,00	1.353.860,29			
68 - Προβλεπόμενα εκμεταλλεύσεως	90.764,10	75.666,30			
Συνολικό κόστος	12.462,43	3.304,80			
ΜΕΙΟΝ:					
78.00 Ιδιοπαροχή και βελτιώσεις παγίων	0,00	0,00			
78.01 Λοιπά τεκμαίρια έσοδα	0,00	0,00			
80.00 Πλεονασμα ή Έλλειμμα εκμεταλλεύσεως	3.747.476,28	4.150.594,70			
	3.747.476,28	4.150.594,70			
	<u>-764.464,80</u>	<u>-764.464,80</u>			
	<u>3.030.697,45</u>	<u>3.030.697,45</u>			
					<u>3.389.509,90</u>
					<u>3.389.509,90</u>
<b>Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ</b>	<b>Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ</b>				<b>Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ</b>
ΧΑΣΙΔΑΚΗΣ Κ. ΧΡΗΣΤΟΣ Α.Δ.Τ. ΑΒ 411593	ΣΤΑΣΙΝΟΣ Ξ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α.Δ.Τ. ΑΖ 204404				ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Π.Ε. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ Α.Δ.Τ. ΑΒ 411598 ΑΜΟΕΕ 5039 Α' Τάξεως

**Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών  
Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου «Κεντρικών Τζουμέρκων»**

**Γνώμη με επιφύλαξη**

Έχουμε ελέγξει τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Δήμου «Κεντρικών Τζουμέρκων», οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2020, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων, της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα.

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της έκθεσής μας "Βάση για γνώμη με επιφύλαξη", οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Δήμου «Κεντρικών Τζουμέρκων» κατά την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2020, και τη χρηματοοικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης".

**Βάση για γνώμη με επιφύλαξη**

Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής:

- 1) Στο κονδύλι του Ενεργητικού «Δ.Π.1.Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών» περιλαμβάνονται και επισφαλείς απαιτήσεις, συνολικού ποσού 675 χιλ. ευρώ περίπου, για τις οποίες η διενεργηθείσα απομείωση ποσού 485 χιλ. ευρώ περίπου υπολείπεται της απαιτούμενης κατά ποσό ευρώ 190 χιλ. ευρώ περίπου. Η μη διενέργεια της απαιτούμενης απομείωσης συνιστά παρέκκλιση από τις λογιστικές αρχές, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, με συνέπεια, η αξία του κονδυλίου «Δ.Π.1.Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών», τα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσματα προηγούμενων χρήσεων να εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό 190 χιλ. ευρώ περίπου.
- 2) Μέχρι την ημερομηνία συντάξεως της παρούσας έκθεσης ελέγχου, δεν λάβαμε επιστολές από νομικούς συμβούλους του Δήμου για τυχόν αγωγές τρίτων κατά αυτού, για την ύπαρξη τίτλων ιδιοκτησίας επί των ακινήτων του Δήμου καθώς και για εμπράγματα βάρη επ' αυτών. Λόγω του γεγονότος αυτού διατηρούμε σχετική επιφύλαξη για την ενδεχόμενη επίδραση επι των ανωτέρω θεμάτων.
- 3) Ο Δήμος δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές και τα ασφαλιστικά ταμεία εκ της συστάσεώς του. Ο Δήμος δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων ή εισφορών που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό ή ασφαλιστικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον έλεγχό μας δεν κατέστη εφικτό να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται.

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας "Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων". Είμαστε ανεξάρτητοι από τον Δήμο, καθ' όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην

AUDIT  
OPINION

AUDIT OPINION Ε.Π.Ε.

**PKF**

Audit Tax &  
Business advisory PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.

Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη.

#### **Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων**

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης", όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας του Δήμου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και σχετίζονται με τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας.

#### **Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων**

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

- Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
- Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη

AUDIT  
OPINION

AUDIT OPINION Ε.Π.Ε.

PKF

Audit Tax &  
Business advisory PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Δήμου.

- Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.
- Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

#### Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2020. Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για το Δήμο «Κεντρικών Τζουμέρκων» και το περιβάλλον του, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής.

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2021  
ΟΙ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΣΤΑΡΑΚΗΣ  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 20291  
PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.  
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  
Λ. Κηφισίας 124, 115 26 - Αθήνα  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132

PKF  
Audit Tax &  
Business advisory

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν. ΔΡΟΣΟΣ  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 31371 ΑΜ ΕΛΤΕ : 1264  
AUDIT OPINION Ε.Π.Ε.  
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ  
(Α.Μ.-ΣΟΕΛ 175, Α.Μ.-ΕΛΤΕ 043)  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 79,

ΜΟΣΧΑΤΟ

AUDIT  
OPINION



# Π Ρ Ο Σ Α Ρ Τ Η Μ Α

ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020  
(Βάσει των διατάξεων του άρθρου 1 παράγρ. 4.1.501 του Π.Δ. 315/29.12.1999)

## ΤΟΥ «ΔΗΜΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΝΟΜΟΥ ΑΡΤΑΣ»

### 1. ΣΥΝΝΟΜΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΔΟΜΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ - ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΧΑΡΙΝ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 21: Σε περίπτωση παρεκκλίσεως, σε μία χρήση, από την αρχή κατά την οποία δεν επιτρέπεται η μεταβολή από χρήση σε χρήση της καθορισμένης δομής του ισολογισμού και του λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσεως, ή οποία είναι δυνατό να γίνει μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις που προβλέπονται από τη νομοθεσία, αναφέρονται η παρέκκλιση και οι λόγοι που την επέβαλαν, με πλήρη αιτιολόγηση της σκοπιμότητας της παρεκκλίσεως αυτής.

Δεν έγινε παρέκκλιση.

(β) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 22: Αναλύσεις των συμπτυγμένων στοιχείων των κατηγοριών εκείνων του ισολογισμού που αντιστοιχούν σε αραβικούς αριθμούς. Όταν ο Δήμος κάνει τέτοιες συμπτώξεις, είναι υποχρεωμένο να παρουσιάζει τις αντίστοιχες αναλύσεις.

Δεν έγιναν συμπτώξεις.

(γ) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 23: Επεξηγηματικές σημειώσεις, σχετικές με τη συγκρισιμότητα των κονδυλίων της χρήσεως του ισολογισμού και των κονδυλίων της προηγούμενης χρήσεως, όταν τα κονδύλια που απεικονίζονται στον ισολογισμό και στα αποτελέσματα χρήσεως, για διάφορους λόγους, δεν είναι απόλυτα συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της προηγούμενης χρήσεως. Επίσης, σχετικές επεξηγηματικές σημειώσεις, όταν γίνεται ανακατάταξη των ποσών των αντίστοιχων λογαριασμών της προηγούμενης χρήσεως για να γίνουν αυτά συγκρίσιμα με τα ποσά της κλειόμενης χρήσεως.

Δεν έγιναν αναμορφώσεις κονδυλίων της προηγούμενης χρήσεως.

### 2. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 1: Οι μέθοδοι που εφαρμόστηκαν για την αποτίμηση των διάφορων στοιχείων των οικονομικών καταστάσεων και οι μέθοδοι υπολογισμού διορθώσεως αξιών με σχηματισμό προβλέψεων ή διενέργεια αποσβέσεων, καθώς και οι μέθοδοι υπολογισμού αναπροσαρμοσμένων αξιών, σε περίπτωση που ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας που ισχύει κάθε φορά επιτρέπουν την αναπροσαρμογή. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις που γίνονται παρεκκλίσεις από τις διατάξεις που καθορίζουν τις γενικές αρχές αποτίμησης, οι παρεκκλίσεις αυτές αναφέρονται με πλήρη αιτιολόγηση των λόγων που τις επέβαλαν και του μεγέθους των συνεπειών, που είχαν στη διαμόρφωση των απαιτήσεων - υποχρεώσεων της περιουσιακής καταστάσεως και των αποτελεσμάτων χρήσεως του Δήμου.

(1) Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία και τα έξοδα εγκαταστάσεως, αποτιμήθηκαν στην αξία της τιμής κτήσεως ή του κόστους ιδιοκατασκευής τους, η οποία είναι προσαυξημένη με την αξία των προσθηκών και βελτιώσεων και μειωμένη με τις προβλεπόμενες από το νόμο αποσβέσεις. Σημειώνουμε ότι από 01/01/2014 ο προσδιορισμός των αποσβέσεων γίνεται με τις διατάξεις του Ν. 4172/2013 άρθρο 24.



**ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ**  
**ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020**

Ειδικότερα τα υπόλοιπα ενάρξεως της 1/1/2011 (αξίας κτήσεως και αποσβέσεων) των λογαριασμών των παγίων στοιχείων, προέκυψαν κατά την απογραφή της περιουσίας του Δήμου που έγινε την 31/12/2010 και προσδιορίστηκαν (κατά κατηγορία παγίων) ως ακολούθως:

(1<sup>α</sup>) Των ακινήτων (Γ.Π.1 & Γ.Π.3) με βάση τους κανόνες αντικειμενικού προσδιορισμού της αξίας των (που προβλέπονται από την φορολογική νομοθεσία Ν.1249/82) όπως προβλέπεται από την παράγρ. 1.1.108 περίπτ. 3β του Π.Δ. 315/1999, όπως έχει τροποποιηθεί με την ΚΥΑ Α.Π. 4604/2005.

(1<sup>β</sup>) Των εγκαταστάσεων «κοινής χρήσεως» (Γ.Π.1α, Γ.Π.1β, Γ.Π.1γ, Γ.Π.3β, Γ.Π.3γ) λαμβάνοντας υπόψη το συνολικό κόστος αυτών από τους απολογισμούς των τελευταίων (12) δώδεκα ετών, μειωμένο (ως απόσβεση) κατά (1/12) ένα δωδέκατο για κάθε έτος, όπως προβλέπεται από την παραγρ. 1.1.108 περίπτ. 5 του Π.Δ. 315/1999, όπως έχει τροποποιηθεί.

(1<sup>γ</sup>) Των «Λοιπών παγίων» (Γ.Π.4, Γ.Π.5, Γ.Π.6) λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία της αξίας κτήσεως των, και της ωφέλιμης ζωής των, ώστε να προκύψει η τρέχουσα αξία αυτών όπως προβλέπεται από την παρ. 1.1.108 περίπτ. 3β του Π.Δ. 315/1999, όπως έχει τροποποιηθεί.

Οποιοσδήποτε αποκλίσεις στις ποσότητες και τις αξίες της απογραφής προκύψουν από μεταγενέστερο έλεγχο αυτής, θα τακτοποιηθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην περίπτωση 8 της παραγράφου 1.1.108 του Π.Δ. 315/1999, όπως έχει τροποποιηθεί.

- (2) Δεν συνέτρεξε περίπτωση σχηματισμού προβλέψεων υποτιμήσεως των ανωτέρω παγίων στοιχείων.
- (3) Οι τίτλοι πάγιας επένδυσης αποτιμήθηκαν στην τρέχουσα αξία τους. Βλέπε κατωτέρω παράγραφο 4.β.
- (4) Χρεόγραφα δεν υπάρχουν.
- (5) Δεν υπάρχουν αποθέματα (αναλώσιμα υλικά).

(β) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 2: Σε περίπτωση που, με βάση ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας, εφαρμόζονται διαφορετικές μέθοδοι αποτιμήσεως από τις, γενικά νομοθετημένες, αναφέρεται η μέθοδος που εφαρμόστηκε και τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων για τα οποία οι αξίες διαμορφώθηκαν με τη μέθοδο αυτή. Στην περίπτωση αυτή, οι διαφορές από την εφαρμογή της διαφορετικής μεθόδου αποτιμήσεως από τις γενικά νομοθετημένες καταχωρούνται στους λογαριασμούς "διαφορών αναπροσαρμογής" του παθητικού (λογ. 41.06 -41.07), ενώ στο προσάρτημα αναφέρεται και η φορολογική μεταχείριση των διαφορών αυτών. Στην παραπάνω περίπτωση, στο προσάρτημα καταχωρείται ένας πίνακας που δείχνει τις μεταβολές των λογαριασμών "διαφορές αναπροσαρμογής", που έγιναν μέσα στη χρήση.

Δεν εφαρμόστηκαν διαφορετικές μέθοδοι αποτιμήσεως με βάση ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας.

(γ) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 7: Οι συναλλαγματικές διαφορές από απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα και ο λογιστικός χειρισμός τους, δηλαδή εάν εμφανίζονται στον Ισολογισμό (λογ. πάγιων στοιχείων), ή εάν μεταφέρονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσεως.

Δεν υπάρχουν απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα και δεν προέκυψαν συναλλαγματικές διαφορές.

### **3. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ**

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 16: Οι σημαντικές μεταβολές των πάγιων στοιχείων, και εξόδων εγκαταστάσεως σε σχέση με την προηγούμενη χρήση, για κάθε πρωτοβάθμιο λογαριασμό του πάγιου ενεργητικού

Παρατίθεται πολύστιγλος πίνακας, με τις πληροφορίες που απαιτεί η διάταξη.

ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ  
ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020

**ΛΕΙΣ ΚΤΗΣΕΩΣ**

	Υπόλοιπο 01.01.2020	Προσθήκες 2020	Μειώσεις - Τακτοποιήσεις 2020	Υπόλοιπο 31.12.2020
<b>Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ</b>				
Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως	511.192,09	44.044,55	0,00	555.236,64
<b>Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>				
<b>II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις</b>				
1. Γήπεδα – Οικόπεδα	3.764.143,92	0,00	0,00	3.764.143,92
1α. Πλατείες – Πάρκα -Παιδότοποι κοινής χρήσης.	2.161.069,17	18.284,78	0,00	2.179.353,95
1β. Οδοί-Οδοστρώματα κοινής χρήσεως	16.603.144,70	1.926.764,79	0,00	18.529.909,49
1γ. Πεζοδρόμια κοινής χρήσεως	20.027,20	0,00	0,00	20.027,20
2. Ορυχεία, Μεταλλεία, Λατομεία, Αγροί, Φυτείες, Δάση	4.073.767,40	0,00	0,00	4.073.767,40
3. Κτίρια και τεχνικά έργα	15.368.580,74	0,00	0,00	15.368.580,74
3α. Κτιριακές εγκ/σεις κοινής χρήσεως	13.283,27	0,00	0,00	13.283,27
3β. Εγκ/σεις ηλεκτροφωτισμού κοινής χρήσεως	521.034,24	21.970,32	0,00	543.004,56
3γ. Λοιπές εγκ/σεις κοινής χρήσεως	1.646.550,70	49.579,30	0,00	1.696.130,00
4. Μηχανήματα-τεχνικές εγκ/σεις	381.883,49	84.244,27	0,00	466.127,76
5. Μεταφορικά μέσα	439.689,93	0,00	0,00	439.689,93
6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	553.965,63	9.627,96	0,00	563.593,59
7. Ακινήτοποιήσεις υπό εκτέλεση	2.053.578,69	498.819,06	2.131.040,25	421.357,50
<b>Σύνολο (Β+Γ)</b>	<b>48.111.911,17</b>	<b>2.653.335,03</b>	<b>2.131.040,25</b>	<b>48.634.205,95</b>

**ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ - ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΛΕΙΑ**

	Υπόλοιπο 01.01.2020	Αποσβέσεις 2020	Σωρευμένες Αποσβέσεις 31.12.2020	Αναπόσβεστη αξία 31.12.2020
<b>Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ</b>				
Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως	295.228,09	41.854,93	337.083,02	218.153,62
<b>Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>				
<b>II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις</b>				
1. Γήπεδα – Οικόπεδα	0,00	0,00	0,00	3.764.143,92
1α. Πλατείες-Πάρκα-Παιδότοποι κοινής χρήσης	1.582.689,47	71.000,30	1.653.689,77	525.664,18
1β. Οδοί-Οδοστρώματα κοινής χρήσεως	14.110.714,14	524.640,42	14.635.354,56	3.894.554,93
1γ. Πεζοδρόμια κοινής χρήσεως	18.565,11	1.093,50	19.658,61	368,59
2. Ορυχεία, Μεταλλεία, Λατομεία, Αγροί, Φυτείες, Δάση	0,00	0,00	0,00	4.073.767,40
3. Κτίρια και τεχνικά έργα	8.275.716,34	507.882,16	8.783.598,50	6.584.982,24
3α. Κτιριακές εγκ/σεις κοινής χρήσεως	4.505,05	1.688,46	6.193,51	7.089,76
3β. Εγκ/σεις ηλεκτροφωτισμού κοινής χρήσης	415.970,52	14.282,92	430.253,44	112.751,12
3γ. Λοιπές εγκ/σεις κοινής χρήσεως	700.561,71	116.675,95	817.237,66	878.892,34
4. Μηχανήματα-τεχνικές εγκ/σεις	281.844,70	60.072,39	341.917,09	124.210,67
5. Μεταφορικά μέσα	435.836,67	1.819,81	437.656,48	2.033,45
6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	464.370,53	19.073,16	483.443,69	80.149,90
7. Ακινήτοποιήσεις υπό εκτέλεση	0,00	0,00	0,00	421.357,50
<b>Σύνολο (Β+Γ)</b>	<b>26.586.002,33</b>	<b>1.360.084,00</b>	<b>27.946.086,33</b>	<b>20.688.119,62</b>

ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ  
ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020

(β) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 3: Οι αποσβέσεις των πάγιων στοιχείων – εξόδων εγκαταστάσεως και οι διαφορές που προκύπτουν κατά την αποτίμηση των συμμετοχών και χρεογράφων, όταν δεν αναφέρονται αναλυτικά στην κατάσταση του λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσεως.

Η ανάλυση των αποσβέσεων των πάγιων στοιχείων και των εξόδων εγκαταστάσεως φαίνεται στον παραπάνω πίνακα παγίων και εξόδων εγκαταστάσεως.

Οι διαφορές από υποτίμηση συμμετοχών και χρεογράφων αναλύονται κατωτέρω στην παράγραφο 4.β.

(γ) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 4: Οι τυχόν πρόσθετες αποσβέσεις του πάγιου ενεργητικού, οι οποίες γίνονται για φορολογικούς σκοπούς, με αναφορά σχετικών διατάξεων της φορολογικής νομοθεσίας.

Δεν έγιναν.

(δ) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 19: Ανάλυση των λογαριασμών του ισολογισμού «Β.1 Έξοδα ιδρύσεως και πρώτης εγκαταστάσεως», «Β.3 Τόκοι δανείων κατασκευαστικής περιόδου» και «Γ.Ι.1 Έξοδα ερευνών και αναπτύξεως». Σε περίπτωση που η απόσβεση των εξόδων ερευνών και αναπτύξεως δε γίνεται σύμφωνα με το γενικό κανόνα της πενταετίας, αλλά σύμφωνα με ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας, αναφέρονται οι περιπτώσεις αυτές και οι ειδικές διατάξεις στο προσάρτημα.

Δεν υπάρχουν.

#### 4. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ-ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 24: Επεξηγηματικές πληροφορίες, σχετικές με τις συνδεμένες επιχειρήσεις, σύμφωνα με όσα καθορίζονται από ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας.

Οι συμμετοχές και τα ποσοστά συμμετοχών του Δήμου Κεντρικών Τζουμερκών παρατίθενται αναλυτικά στην κατωτέρω παρ. 4β.

(β) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 8: Πίνακας των κατεχόμενων τίτλων πάγιας επένδυσης και χρεογράφων (είδος, τεμάχια), με την αρχική αξία κτήσεώς τους και την αξία αποτιμήσεώς τους στο τέλος της χρήσεως.

α) Παραθέτουμε τον παρακάτω πίνακα τίτλων πάγιας επένδυσης (συμμετοχών) με τις πληροφορίες που απαιτεί η παραπάνω διάταξη:

Α/Α	ΕΠΩΝΥΜΙΑ	ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜ/ΧΗΣ	ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ 31/12/2020	ΑΞΙΑ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ ΣΥΜ/ΧΗΣ 31/12/2020	ΣΩΦΡΕΥΜΕΝΗ ΠΡΟΒΑΕΥΗ ΥΠΟΤΙΜΗΣΗΣ 31/12/2020
1	ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ	100,00%	195.269,03	35.870,87	159.398,16
2	ΑΔΙΕΥΤΙΚΗ-ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΗ Α.Ε.	51,00%	29.933,97	0,00	29.933,97
3	ΕΤ.ΑΝ.ΑΜ. Α.Ε. Ο.Τ.Α.	1,90%	8.250,00	530,39	7.719,61
4	ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΑΑΕ	0,04%	190,71	0,00	190,71
5	ΔΙΚΤΥΟ ΔΗΜΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΙΠΝΔΟΥ	6,67%	3.000,00	252,96	2.747,04
ΣΥΝΟΛΟ			236.643,71	36.654,22	199.989,49

**ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ**

ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020

- Η ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ έχει αποτιμηθεί στην τρέχουσα αξία της.
- Η ΑΛΙΕΥΤΙΚΗ-ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΗ Α.Ε. έχει αποτιμηθεί στην τρέχουσα αξία της (βρίσκεται σε αδράνεια).
- Η ΕΤ.ΑΝ.ΑΜ. Α.Ε. Ο.Τ.Α. έχει αποτιμηθεί στην τρέχουσα αξία της.
- Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΑΑΕ έχει αποτιμηθεί στην τρέχουσα αξία της.
- Η ΔΙΚΤΥΟ ΔΗΜΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΙΝΔΟΥ έχει αποτιμηθεί στην τρέχουσα αξία της.

β) Χρεόγραφα δεν υπάρχουν.

**5. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ**

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 5: Οι διαφορές από υποτίμηση κυκλοφορούντων στοιχείων του ισολογισμού, οι λόγοι στους οποίους οφείλονται και η φορολογική τους μεταχείριση.

Δεν υπάρχουν διαφορές από υποτίμηση κυκλοφορούντων στοιχείων.

(β) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 6: Οι διαφορές από την αποτίμηση των αποθεμάτων και των λοιπών ομοειδών στοιχείων στην τελευταία γνωστή τιμή αγοράς πριν από την ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού (διαφορές τιμής κτήσεως και τιμής αγοράς), συνολικά κατά κατηγορίες των περιουσιακών αυτών στοιχείων

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση.

**6. ΚΕΦΑΛΑΙΟ**

Το κεφάλαιο του Δήμου αφορά τη διαφορά μεταξύ των στοιχείων του ενεργητικού μείον τις υποχρεώσεις. Κατά την απογραφή έναρξης των (1.1.2011) έγινε αποτίμηση των στοιχείων του Ενεργητικού και Παθητικού του Δήμου και το Κεφάλαιο διαμορφώθηκε στο ποσό των 14.670.373,30 ευρώ.

Κατά την χρήση 2014 έγιναν οι εξής διορθώσεις της απογραφής έναρξης:

Καταχώρηση αξίας ακινήτου στο Τετράκωμο Αρτας ποσού 21.081,60

Καταχώρηση συμμετοχής στο κεφάλαιο της "ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΑΑΕ" 190,71

Κατόπιν των ανωτέρω, το Κεφάλαιο του Δήμου διαμορφώθηκε στο ποσό των € 14.691.645,61 και έκτοτε δεν υπήρξε καμία μεταβολή.

**7. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ**

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 20: Ανάλυση του λογαριασμού του ισολογισμού "Λοιπές προβλέψεις" όταν είναι αξιόλογες.

Το ποσό του λογαριασμού «Β.1 Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία» αναλύεται ως εξής:

Περιγραφή	Ποσό 31/12/2019	Προβλέψεις 2020	Ανάκληση Προβλέψεως 2020	Υπόλοιπο 31/12/2020
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία	21.802,57	12.462,43	0,00	34.265,00
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>21.802,57</b>	<b>12.462,43</b>	<b>0,00</b>	<b>34.265,00</b>

**ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ**  
**ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020**

(β) **Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 9:** Οι υποχρεώσεις του Δήμου, για τις οποίες η προθεσμία εξοφλήσεως τους είναι μεγαλύτερη από πέντε χρόνια από την - ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού, κατά κατηγορία λογαριασμών και πιστωτή, και οι υποχρεώσεις που καλύπτονται με εμπράγματα ασφάλειες, με αναφορά της φύσεως και της μορφής τους.

Οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αφορούν δάνειο από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και η προθεσμία εξόφλησής τους δεν είναι μεγαλύτερη από πέντε έτη.

Για το δάνειο από το Τ.Π.&Δ. ανεξόφλητου υπολοίπου την 31.12.2020 ποσού **237.912,59 €** έχει εκχωρηθεί λόγω ενεχύρου η εκάστοτε ετήσια Τακτική Επιχορήγηση του Δήμου από το Υπουργείο Εσωτερικών μέχρι την ολοσχερή εξόφλησή του.

<b>ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΩΝ</b>	<b>Υπόλοιπο Δανείων 31/12/2020</b>	<b>Πληρωτέο στη χρήση 2021</b>	<b>Μακροπρόθεσμο υπόλοιπο δανείου</b>
ΔΑΝΕΙΟ 03	215.363,55	49.303,41	166.060,14
ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΔΟΣΕΩΝ ΔΑΝΕΙΟΥ ΛΟΓΩ COVID	22.549,04	22.549,04	0,00
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>237.912,59</b>	<b>71.852,45</b>	<b>166.060,14</b>

Σημειώνεται ότι το ποσό των 22.549,04 € αφορά τις δόσεις των δανείων από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων (μηνών Μαΐου, Ιουνίου, Ιουλίου & Νοεμβρίου του έτους 2020), οι οποίες παρατάθηκαν. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το Φ.Ε.Κ.Α' 34/13-4-2020, η εξόφληση των δόσεων του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων α) των μηνών Μαΐου, Ιουνίου, Ιουλίου 2020 αναστέλλεται έως το έτος 2021 (πληρωτέες σε έντεκα μηνιαίες ισόποσες δόσεις αρχής γενομένης από την 1η Ιανουαρίου 2021) και β) του μηνός Νοεμβρίου 2020 αναστέλλεται έως το έτος 2022 (πληρωτέα σε έντεκα μηνιαίες ισόποσες δόσεις αρχής γενομένης από την 1η Ιανουαρίου 2022).

(γ) **Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 10:** Οι υποχρεώσεις που δεν εμφανίζονται στον ισολογισμό του Δήμου, εφόσον η παράθεση τους είναι χρήσιμη για την εκτίμηση της οικονομικής τους κατάστασης (π.χ. αποζημιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία του προσωπικού ή υποχρεώσεις για εξόφληση ομολογιών υπέρ το άρτιο). Τυχόν τέτοιες υποχρεώσεις για συντάξεις, καθώς και τυχόν άλλες υποχρεώσεις αναφέρονται χωριστά.

Δεν υπάρχουν.

## **8 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ**

(α) **Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 17β:** Αναλύσεις των ποσών των λογαριασμών 36.01 "έσοδα χρήσεως εισπρακτέα", 36.90 "λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού", 56.00 "έσοδα επόμενων χρήσεων" και 56.01 "έξοδα χρήσεως πληρωτέα", αν τα ποσά αυτά είναι σημαντικά.

Δεν υπάρχουν.

## **9. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ**

(α) **Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 18:** Τα συνολικά ποσά των κάθε είδους οικονομικών δεσμεύσεων από αμοτεροβαρείς συμβάσεις, εγγυήσεις και άλλες συμβάσεις ή από την ισχύουσα νομοθεσία επιβαλλόμενες πιθανές υποχρεώσεις, οι οποίες δεν εμφανίζονται στους λογαριασμούς τάξεως του ισολογισμού, εφόσον η πληροφορία αυτή είναι χρήσιμη για την εκτίμηση της χρηματοοικονομικής θέσεως του Δήμου. Τυχόν υποχρεώσεις για καταβολές ειδικών μηνιαίων παροχών, όπως π.χ. μηνιαίων βοηθημάτων, καθώς και οι οικονομικές δεσμεύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις, αναφέρονται χωριστά.

**ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ**  
**ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020**

Στους Λογαριασμούς Τάξεως ποσού € 10.029.781,82 περιλαμβάνονται:

Α) οι χρεωστικοί και πιστωτικοί λογαριασμοί Δημόσιου Λογιστικού ποσού € 9.934.139,59 όπου απεικονίζονται τα ποσά του προϋπολογισμού των εσόδων και εξόδων του έτους 2020, που προκύπτουν από το Δημόσιο Λογιστικό και

Β) η αξία διαθεσίμων ποσού € 95.642,23 και η αξία ποσοστού ενός αγρού, δύο διαμερισμάτων και τεσσάρων οικοπέδων αποτιμώμενων με ένα λεπτό έκαστο από τέσσερα κληροδοτήματα (0,07), τα οποία διαχειρίζεται ο Δήμος.

**10. ΧΟΡΗΓΗΘΕΙΣΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ**

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 15: Οι κάθε μορφής εγγυήσεις του Δήμου, οι οποίες δεν εμφανίζονται στο παθητικό του ισολογισμού, κατά κατηγορίες. Σε περίπτωση που οι εγγυήσεις εμφανίζονται στους λογαριασμούς τάξεως, γίνεται ανάλυση των λογαριασμών αυτών. Οι εμπράγματα ασφάλειες (υποθήκες-προσημειώσεις) αναφέρονται χωριστά. Χωριστά, επίσης, αναφέρονται οι τυχόν εγγυήσεις που δίνονται προς όφελος τρίτων.

Εκχώρηση απαιτήσεων από την Τακτική επιχορήγηση λόγω ενεχύρου στο Τ.Π.& Δανείων προς εξασφάλιση των χορηγηθέντων Δανείων, όπως αναλυτικά αναφέρεται στην προηγούμενη παράγραφο 7β.

**11. ΑΜΟΙΒΕΣ-ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΣΕ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ**

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 13: Τα ποσά των αμοιβών που καταλογίστηκαν στη χρήση για τα μέλη των οργάνων διοικήσεως και διευθύνσεως για τις υπηρεσίες τους, καθώς και οι δημιουργημένες υποχρεώσεις για συντάξεις προς πρώην μέλη των παραπάνω οργάνων. Τα ποσά αυτά καταχωρούνται συνολικά για κάθε κατηγορία.

Οι δαπάνες αιρετών (Δημάρχου, Αντιδημάρχων, Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και τα έξοδα κίνησης των Προέδρων Τ.Κ) στη χρήση 2020 ανήλθαν στο συνολικό ποσό των 181.166,36 ευρώ.

(β) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 14: Τα ποσά των προκαταβολών και των πιστώσεων που τυχόν δόθηκαν σε μέλη οργάνων διοικήσεως και διευθύνσεως και οφείλονται κατά την ημερομηνία ο κλεισίματος του ισολογισμού, με αναφορά του ετήσιου επιτοκίου των πιστώσεων αυτών και των ουσιαστών όρων τους, καθώς και οι υποχρεώσεις που αναλήφθηκαν για λογαριασμό τους με τη μορφή οποιασδήποτε εγγυήσεως. Τα ποσά αυτά καταχωρούνται συνολικά για κάθε κατηγορία.

Δεν υπάρχουν.

**12. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ**

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 11: Ο μέσος αριθμός του προσωπικού που χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της χρήσεως, αναλυμένος κατά κατηγορίες, και οι αμοιβές - έξοδα προσωπικού με ανάλυση σε μισθούς - ημερομίσθια και κοινωνικές επιβαρύνσεις, με χωριστή αναφορά αυτών που είναι σχετικές με συντάξεις.

ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ  
ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020

(1)	Μέσος όρος προσωπικού (σε 12μηνη βάση)	άτομα	37
(2)	Μέσος όρος προσωπικού κατά κατηγορίες:		
	-Μόνιμο προσωπικό	άτομα	15
	-Αορίστου χρόνου	άτομα	7
	-Μετακλητοί (Ειδικοί συνεργάτες)	άτομα	3
	-Με σύμβαση Ι.Δ. ορισμένου χρόνου	άτομα	12
	Σύνολο	άτομα	37

(3) Ανάληψη αμοιβών προσωπικού:

60.01	Αποδοχές μόνιμων υπαλλήλων	€	275.651,17
60.02	Αποδοχές τακτικών υπαλλήλων με σύμβαση	€	116.803,79
60.03	Αποδοχές υπαλλήλων ειδικών θέσεων	€	40.302,34
60.04	Αποδοχές εκτάκτων υπαλλήλων (επί σύμβαση	€	122.444,30
60.05	Εργοδοτικές Εισφορές Δήμων και Κοινοτήτων	€	175.861,09
60.06	Παρεπόμενες παροχές και έξοδα προσωπικού	€	13.235,81
60.07	Δαπάνες Σεμιναρίων προσωπικού	€	580,00
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	€	<b>744.878,50</b>

(β) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 12: Η έκταση στην οποία ο υπολογισμός των αποτελεσμάτων χρήσεως επηρεάστηκε από αποτίμηση που έγινε κατά παρέκκλιση από τις νομοθετημένες αρχές αποτιμήσεως, είτε στη χρήση του ισολογισμού, είτε σε προηγούμενη χρήση.

Δε συνέτρεξε τέτοια περίπτωση.

(γ) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 17α: Επεξηγηματικές πληροφορίες για τα «έκτακτα και ανόργανα έσοδα» και «έκτακτα και ανόργανα έξοδα», καθώς και για τα «έσοδα και έξοδα προηγούμενων χρήσεων», τα οποία εμφανίζονται στη χρήση του ισολογισμού, όταν επηρεάζουν σημαντικά τα αποτελέσματα του Δήμου.

Τα ποσά εκτάκτων αποτελεσμάτων που επηρεάζουν σημαντικά το αποτέλεσμα της χρήσης είναι τα ακόλουθα.

(1) <u>Έκτακτα και ανόργανα έσοδα</u>		<u>€ 685.511,83</u>
- Αναλογούσες στη χρήση αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων στοιχείων	€	<u>685.511,83</u>
(2) <u>Έσοδα προηγούμενων χρήσεων</u>		<u>€ 142.335,97</u>
- Τακτικά έσοδα από τέλη και δικαιώματα ύδρευσης	€	131.776,94
- Διάφορα έσοδα προηγούμενων χρήσεων		10.559,03
		<u>142.335,97</u>
(3) <u>Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων</u>		<u>€ 21.966,11</u>
- Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις υποτιμήσεων τίτλων πάγιας επένδυσης	€	<u>21.966,11</u>

**ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΑΡΤΑΣ**  
**ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020**

(4) Έκτακτα και ανόργανα έξοδα

€ 1.000,00

- Διάφορα έκτακτα και ανόργανα έξοδα

€ 1.000,00

**13. ΆΛΛΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΡΤΙΟΤΕΡΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ**  
**ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ**

(α) Άρθρο 1 παρ. 4.1.501 περίπτ. 25: Οποιοσδήποτε άλλες πληροφορίες που θα καθοριστούν με ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας ή που κρίνονται αναγκαίες για να παρουσιάζεται μία πιστή εικόνα της περιουσίας, της χρηματοοικονομικής καταστάσεως και των αποτελεσμάτων του Δήμου, όταν αυτό δεν επιτυγχάνεται με όσα αναφέρονται στις προηγούμενες παραγράφους.

Η κλειόμενη χρήση αφορά τη δέκατη (10<sup>η</sup>) Δημοτική διαχειριστική χρήση κατά την οποία ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων, που συστάθηκε με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 και προέκυψε από τη συνένωση των πρώην Δήμων Αγνάντων και Αθαμανίας και των πρώην Κοινοτήτων Μελισσουργών και Θεοδωριάνων, τήρησε διπλογραφικό σύστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 315/30.12.1999, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την Κ.Υ.Α. 4604/01.02.2005 και τον Ν. 2880/2001. Η απογραφή έναρξης έγινε, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την υπ' αριθμ. 74445/29.12.2010 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

Βουραγρέλι, 31 Μαΐου 2021

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ**

**Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ**

**ΧΑΣΙΑΚΟΣ Κ. ΧΡΗΣΤΟΣ**  
Α.Δ.Τ. ΑΒ 411583

**ΣΤΑΣΙΝΟΣ Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΣ**  
Α.Δ.Τ. ΑΖ 204404

**ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**  
**ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ**  
Α.Δ.Τ. ΑΒ 411958  
ΑΜΟΕΕ 5030 Α' Τάξεως

**ΒΕΒΑΙΩΣΗ**

Βεβαιώνεται ότι το ανωτέρω Προσάρτημα που αποτελείται από εννέα (9) σελίδες είναι αυτό που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορηγήσαμε με ημερομηνία 15.12.2021.

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2021

**ΟΙ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΣΤΑΡΑΚΗΣ**  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Α. 20291  
**PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.**  
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  
Λ. Κηφισίας 124, 115 26 - Αθήνα  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Α. 132

**PKF**

Audit Tax &  
Business advisory

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν. ΔΡΟΣΟΣ**  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Α.: 31371 ΑΜ ΕΛΤΕ : 1264  
**AUDIT OPINION Ε.Π.Ε.**  
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ  
(Α.Μ. ΣΟΕΛ 175, Α.Μ. ΕΛΤΕ 043)  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 79,

ΜΟΣΧΑΤΟ

**AUDIT**  
**OPINION**





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΡΤΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ 2020  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Κύριοι Σύμβουλοι,

Σύμφωνα με το άρθρο 163 του Ν. 3463/2006 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων), τα άρθρα 266-267 Ν.3852/2010, το άρθρο 15 περ. γ και δ του Ν. 3146/2003, το άρθρο 26 παρ. 1 έως 5 του Ν. 3202/2003, το άρθρο 6 του Ν. 3345/2005, τις γενικές διατάξεις και το Π. Δ. 315/1999, όπως τροποποιήθηκε με την με Αρ. Πρωτ. 4604/1-2-2005 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και Οικονομικών, υποβάλλουμε συνημμένα προς έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο, τις οικονομικές καταστάσεις του Δήμου μας, (Ισολογισμός, Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, Πίνακα Διαθέσεως Αποτελεσμάτων και Προσάρτημα) για τη χρήση 2020 (περίοδος από 01/01 έως 31/12/2020) με τα σχόλιά μας πάνω σε αυτές, καθώς και τον Ταμειακό Απολογισμό των εσόδων και εξόδων της ίδιας περιόδου.

Στη συνέχεια παραθέτουμε ορισμένα πληροφοριακά στοιχεία, σχετικά με τις ανωτέρω Οικονομικές καταστάσεις και τον Απολογισμό του Δήμου.

#### I. ΓΕΝΙΚΑ

Πέρα από τα βασικά οικονομικά στοιχεία τα οποία αναλύονται στις παραγράφους που ακολουθούν, σήμερα ολοκληρώνεται για δέκατη Δημοτική διαχειριστική χρήση η εφαρμογή του Διαλογραφικού Λογιστικού Συστήματος, ως Καλλικρατικός Δήμος επιτρέποντας στο Δήμο, τη σωστή παρακολούθηση της πορείας των οικονομικών στοιχείων του.

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, είδε το έγγραφο για το λογαριασμό διαχείρισης που υποβλήθηκε από τον Ταμία, και αποφασίζει:

1. Ενσωματώνει στην παρούσα απόφαση τον υποβληθέντα απολογιστικό πίνακα και εκθέτει τα παρακάτω στοιχεία:

## Α. Ανακεφαλαίωση εσόδων χρήσης

	Τελικά Προϋπ/σθέντα με αναμ/σεις	Τελικά Βεβαιωθέντα	Εισπραχθέντα	Εισπρακτέα Υπόλοιπα
<b><u>I. ΕΣΟΔΑ</u></b>				
Τακτικά (Κ.Α. 0 +Κ.Α. 21)	1.981.931,30	2.119.888,97	2.004.270,93	115.618,04
Έκτακτα (Κ.Α. 1 +Κ.Α. 22)	4.276.827,11	888.733,69	888.733,69	0,00
Εισπράξεις από ΔΑΝΕΙΑ+ΠΟΕ	932.815,94	1.022.538,62	92.164,64	930.373,98
Εισπράξεις ΥΠΕΡ ΔΗΜΟΣΙΟΥ και Τρίτων	542.832,72	558.051,80	495.070,64	62.981,16
Χρηματικό Υπόλοιπο	2.199.732,52	2.199.732,52	2.199.732,52	0,00
<b>Σύνολο Εσόδων</b>	<b>9.934.139,59</b>	<b>6.788.945,60</b>	<b>5.679.972,42</b>	<b>1.108.973,18</b>

## Β. Ανακεφαλαίωση εξόδων χρήσης

	Προϋπ/σθέντα με αναμ/σεις	Ενταλθέντα	Πληρωθέντα Μέχρι	Υπόλοιπα Πληρωτέα
<b><u>II. ΕΞΟΔΑ</u></b>				
Σύνολο Εξόδων	9.934.099,50	3.120.565,50	3.120.565,50	0,00
Αποθεματικό	40,09	0,00	0,00	0,00
<b>Σύνολο Εξόδων</b>	<b>9.934.139,59</b>	<b>3.120.565,50</b>	<b>3.120.565,50</b>	<b>0,00</b>

## Γ. Ταμειακό Υπόλοιπο Τέλους Χρήσης

Γενικός Λογαριασμός	Υπόλοιπο Έναρξης	Σύνολο Εισπράξεων	Σύνολο Πληρωμών	Ταμειακό Υπόλοιπο
<b>Τακτικά</b>	1.134.850,79	2.281.836,56	2.438.589,57	978.097,78
<b>Έκτακτα Ανειδίκευτα</b>	134.366,17	20.210,32	0,00	154.576,49
<b>Έκτακτα Ειδικευμένα</b>	930.515,56	1.178.193,02	681.975,93	1.426.732,65
<b>Σύνολο</b>	<b>2.199.732,52</b>	<b>3.480.239,90</b>	<b>3.120.565,50</b>	<b>2.559.406,92</b>

Το χρηματικό υπόλοιπο του Δήμου την 31/12/2020 ανήλθε στο ποσό των 2.559.406,92 €, εκ του οποίου ποσό 978.097,78 € αφορά τακτικά έσοδα του Δήμου, ποσό 154.576,49 € έκτακτα ανειδίκευτα και ποσό 1.426.732,65 € έκτακτα ειδικευμένα.

2. Ενσωματώνει στην παρούσα απόφαση τις οικονομικές καταστάσεις Τέλους Χρήσης και εκθέτει τα παρακάτω στοιχεία:

**ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2020**

<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>	<b>31.12.2020</b>
Έξοδα εγκαταστάσεως	218.153,62
Ενσώματες ακινητοποιήσεις	20.469.966,00
Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις	36.654,22
<b>Σύνολο πάγιου ενεργητικού</b>	<b>20.506.620,22</b>
Απαιτήσεις	876.825,76
Χρηματικά Διαθέσιμα	2.559.406,92
<b>Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού</b>	<b>3.436.232,68</b>
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ</b>	<b>24.161.006,52</b>

<b>ΠΑΘΗΤΙΚΟ</b>	<b>31.12.2020</b>
Κεφάλαιο	14.691.645,61
Διαφορές αναπροσαρμογής -επιχορηγήσεις- δωρεές παγίων	8.600.005,27
Αποτελέσματα εις νέον	361.959,04
<b>Καθαρή θέση</b>	<b>23.653.609,92</b>
Προβλέψεις	34.265,00
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	<b>34.265,00</b>
Δάνεια βραχυπρόθεσμα	166.060,14
Υποχρεώσεις σε προμηθευτές (πλέον επιταγές πληρωτέες)	196.243,55
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	110.827,91
<b>Σύνολο προβλέψεων &amp; υποχρεώσεων</b>	<b>473.131,60</b>
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ</b>	<b>24.161.006,52</b>

*Πάγια περιουσιακά στοιχεία*

Όπως προκύπτει από τον Ισολογισμό του Δήμου της 31.12.2020 τα πάγια στοιχεία ανέρχονται στο ποσό των **48.078.969,31** ευρώ και αφαιρουμένων των αποσβέσεων ποσού **27.609.003,31** ευρώ η αναπόσβεστη αξία τους ανέρχεται στο ποσό των **20.469.966,00** ευρώ.

*Δάνεια*

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια του Δήμου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, συμπεριλαμβανομένων και των δόσεων πληρωτέων στην επόμενη χρήση, ανέρχονται στο ποσό των **237.912,59** ευρώ.

*Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις*

Το σύνολο των απαιτήσεων του Δήμου ανέρχεται στο ποσό των **876.825,76** ευρώ και αντίστοιχα το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (πλην των δανείων) του Δήμου ανέρχεται στο ποσό των **235.219,01** ευρώ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020

		<u>Χρήση 2020</u>
	<b>Κύκλος εργασιών</b>	<b>2.080.471,09</b>
<b>Μείον:</b>	Κόστος πωληθέντων	2.984.953,18
	<b>Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης</b>	<b>-904.482,09</b>
<b>Πλέον:</b>	Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης	935.860,26
	<b>Σύνολο</b>	<b>31.378,17</b>
<b>Μείον:</b>	Έξοδα διοίκησης	738.488,41
<b>Μείον:</b>	Έξοδα δημοσίων σχέσεων	4.644,15
	<b>Μερικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης</b>	<b>-711.754,39</b>
<b>Πλέον:</b>	Χρηματοοικονομικά έσοδα	14.356,10
<b>Μείον:</b>	Χρηματοοικονομικά έξοδα	19.390,54
	<b>Ολικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης</b>	<b>-716.788,83</b>
<b>Πλέον:</b>	Έκτακτα και ανόργανα έσοδα	685.511,83
<b>Πλέον:</b>	Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	142.335,97
<b>Πλέον:</b>	Έσοδα από προβλέψεις προηγ. χρήσεων	21.966,11
<b>Μείον:</b>	Έκτακτα και ανόργανα έξοδα	1.000,00
	<b>Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα</b>	<b>132.025,08</b>
<b>Πλέον:</b>	Σύνολο αποσβέσεων παγίων	1.360.084,00
<b>Μείον:</b>	Μη ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις	1.360.084,00
	<b>Αποτελέσματα χρήσεως (πλεόνασμα)</b>	<b>132.025,08</b>

Η ανάλυση των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2020 έχει ως εξής:

<b>ΚΩΔ.</b>	<b>ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ</b>		<b>2020</b>
72	Έσοδα από φόρους-πρόστιμα-προσαυξήσεις	ευρώ	21.204,32
73	Έσοδα από τέλη και δικαιώματα	ευρώ	747.030,14
74	Έσοδα από επιχορηγήσεις	ευρώ	2.248.096,89
76	Έσοδα κεφαλαίων	ευρώ	14.356,10
	<b>Σύνολο Οργανικών εσόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>3.030.687,45</b>
81.01	Έκτακτα και ανόργανα έσοδα	ευρώ	685.511,83
82.01	Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	ευρώ	142.335,97
84.00	Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις	ευρώ	21.966,11
	<b>Σύνολο Ανόργανων εσόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>849.813,91</b>
	<b>Γενικό Σύνολο ΕΣΟΔΩΝ</b>	<b>ευρώ</b>	<b><u>3.880.501,36</u></b>

Η ανάλυση των συνολικών εξόδων της χρήσεως 2020 έχει ως εξής:

ΚΩΔ.	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ		2020
60	Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	ευρώ	744.878,50
61	Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων	ευρώ	296.553,25
62	Παροχές τρίτων	ευρώ	763.832,58
63	Φόροι-τέλη	ευρώ	29.178,69
64	Διάφορα έξοδα	ευρώ	399.332,66
65	Τόκοι και συναφή έξοδα	ευρώ	19.390,54
66	Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος	ευρώ	1.360.084,00
67	Παροχές –Χορηγίες –Επιχορηγήσεις - Επιδότησεις-Δωρεές	ευρώ	90.764,10
68	Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως	ευρώ	12.462,43
25	Αναλώσιμα υλικά	ευρώ	30.999,53
	<b>Σύνολο Οργανικών εξόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>3.747.476,28</b>
81.00	Έκτακτα και ανόργανα έξοδα	ευρώ	1.000,00
	<b>Σύνολο Εκτάκτων εξόδων</b>	<b>ευρώ</b>	<b>1.000,00</b>
	<b>Γενικό Σύνολο ΕΞΟΔΩΝ</b>	<b>ευρώ</b>	<b><u>3.748.476,28</u></b>

Η διαφορά μεταξύ των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2020 ποσού **3.880.501,36** ευρώ μείον τα συνολικά έξοδα της χρήσεως 2020 ποσού **3.748.476,28** ευρώ αποτελεί το **αποτέλεσμα (πλεόνασμα)** της χρήσεως 2020 το οποίο ανέρχεται σε **132.025,08** ευρώ.

#### Συμπεράσματα

Η πραγματική οικονομική κατάσταση του Δήμου κατά την 31/12/2020 ανταποκρίνεται στην εμφανιζόμενη εικόνα του Ισολογισμού της κλειόμενης χρήσης και κρίνεται σχετικά ικανοποιητική, ενώ υπάρχουν αρκετές δυνατότητες για ενίσχυση των «ιδίων» εσόδων του Δήμου από ανταποδοτικά τέλη κατά τα επόμενα έτη, που πιστεύουμε ότι θα συμβάλλουν θετικά στην ομαλή πορεία των οικονομικών του Δήμου.

Στη συνέχεια επισυνάπτονται οι Οικονομικές καταστάσεις του Δήμου:

1. Ισολογισμός περιόδου 01/01/2020 – 31/12/2020 μετά των Αποτελεσμάτων Χρήσεως και Πίνακα Διαθέσεως Αποτελεσμάτων έτους 2020, καθώς και η Έκθεση Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών,
2. Προσάρτημα Ισολογισμού,
3. Λογαριασμός Γενικής Εκμετάλλευσης και
4. Την παρούσα έκθεση διαχείρισης της Οικονομικής επιτροπής και Ταμειακός απολογισμός των εσόδων και εξόδων οικονομικού έτους 2020

Μετά τα παραπάνω κύριοι Σύμβουλοι αφού λάβετε υπόψιν σας ότι οι οικονομικές καταστάσεις του Δήμου καταρτίστηκαν σύμφωνα με τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/2006), και το Π.Δ. 315/1999, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, την Αρ. Πρ. 4604/01-02-2005 Κ.Υ.Α. τροποποίησης των διατάξεων Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου και τον Ν. 3852/2010, όπως ισχύει, σας παρακαλούμε να εγκρίνετε τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 01/01/2020 έως 31/12/2020.

Βουργαρέλι Άρτας, 06/12/2021

Συντάχθηκε και υπογράφεται

ΧΑΣΙΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	Πρόεδρος
ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	Μέλος
ΤΖΟΥΜΑΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	Μέλος
ΡΙΖΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	Μέλος
ΤΥΡΟΛΟΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	Μέλος
ΓΚΙΖΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	Μέλος
ΚΑΠΕΛΗΣ ΟΜΗΡΟΣ	Μέλος

Ακριβές Απόσπασμα  
Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής

ΧΑΣΙΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**ΒΕΒΑΙΩΣΗ**

Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής που αποτελείται από έξι (6) σελίδες είναι αυτή που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορηγήσαμε με ημερομηνία 15.12.2021.

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2021  
**ΟΙ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΣΤΑΡΑΚΗΣ**  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Α. 20291  
**PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.**  
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  
Λ. Κηφισίας 124, 115 26 - Αθήνα  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Α. 132

**PKF**  
Audit Tax &  
Business advisory

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν. ΔΡΟΣΟΣ**  
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Α.: 31371 ΑΜ ΕΛΤΕ : 1264  
**AUDIT OPINION Ε.Π.Ε.**  
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ  
(Α.Μ. ΣΟΕΛ 175, Α.Μ. ΕΛΤΕ 043)  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 79,

ΜΟΣΧΑΤΟ  
AUDIT  
OPINION